

# МЕТАЛЛУРГ

№ 10

Издания „Горьковской Коммуны“, парткома оргбюро союза металл. и заводуправлений Выксунских металлургических заводов

22

Февраль 1935 г.

## Инициативу Днепрпетровцев одобряем

20 февраля при дирекции металлургического завода совещание инженерно-технического персонала, обсудив обращение днепрпетровцев об организации 4-го всесоюзного конкурса металлургов инициативу днепрпетровцев одобрили. Руководители цехов и весь инженерно-технический персонал изъявили желание вступить в конкурс.

Рабочие чугуно-литейного цеха смены тов. Самсонова, 20 го февраля на рабочем собрании, обсудив обращение днепрпетровцев об организации всесоюзного конкурса металлургов, инициативу рабочих днепрпетров-

цев одобряют и взяли на себя ряд практических обязательств, обеспечивающих высокое качество работ.

Например: выполнить программу не ниже 100 проц., снизить брак на 2 проц. максимально уполноценить рабочий день, вести решительную борьбу за создание культурно-бытовых условий рабочим, поднять на должную высоту работу по овладению техникой и ряд других вопросов.

Собрание выбрало бригаду в лице тов. Котова, Грунина и Горбачева и направила в доменный цех, на обихаработе собрание для заключения соглашения.

## Виновников аварии на печи № 5— к ответственности

Вчера, в 9 часов утра на печи № 5 при разогреве получилась авария: провалился левый свод воздушной камеры, правая сторона тоже валится.

Причины аварии кроются в том, что не были оставлены температурные зазоры сводов, между угольником вертикальных каналов и сводом регенератора, где должна быть проложена деревянная рейка.

Мастер каменных работ тов. Зотов этого не сделал, начальник цеха тов. Нестеренко не проследил и не придал этому никакого значения. В результате при нагреве, кирпич сводов стал расширяться, но деваться ему некуда, что повлекло за собой аварию. В беседе, зам. начальника тов. Соболев заявил, что они просмотрели и отнеслись к этому не вполне серьезно.

Ремонт продлится около 3 суток.

Бельмахов.

## Техническую литературу приблизить к рабочему

В связи с организацией сдачи гостехэкзамена каждый рабочий поставлен в необходимость готовиться и детально изучить станок.

Смена Горшечникова—мех мастерская, обсудив этот вопрос взяла обязательство подготовиться и сдать на хорошо, и заключила соглашение со сменой Кокорева и сейчас развертывает работу.

Тов. Горшечников—мастер во время завтраков с рабочими по ряду вопросов проводит беседы. Одним плохо, что консультации еще не работают, технической литературы по цехам нет, а во Дворец в библиотеку иногда нет времени пойти.

Сам я техницимум сдам на хорошо, но по ряду вопросов чувствую себя слабым и поэтому считаю, что технической библиотеке каким то образом технические книги надо приблизить к рабочему.

Библин.

## Знатных людей выберем на профработу

В связи с роспуском завкома металлургов сейчас развертывается отчетно-выборная кампания профорганизации по завводу.

Основные задачи партийных, профессиональных и хозяйственных организаций и каждого рабочего, состоит в том, чтобы при проверке выполнения решения президиума Ц. К. металлургов, обратить особое внимание на вопросы охраны труда и техники безопасности, и создание лучших культурно-бытовых условий рабочим на агрегате и в быту.

В наших цехах с этим вопросом, далеко неблагоприятно.

В листоприватном цехе около печей льет вода и образуется грязь, шлак—одновременно не убирается. В ОКСе у ряда работников автогенной сварки, очков не имеется, предохранительные щиты не устроены. Не лучше обстоит дело и в ряде других цехов.

Отчетно-выборная кампания должна проходить в неразрывной связи с работой по слаче гостехэкзамена.

В период отчетно-выборной кампании, каждый рабочий должен всесторонне обдумать все выдвигаемые кандидатуры с тем, чтобы на профработу выбрать стойких, заслуживших уважения работников, которые должны будут укрепить профессионально-производственную дисциплину; обеспечить организацию наилучших культурно-бытовых условий труда на производстве и в быту, и выполнение программы.

Отчеты и выборы групппрофотгов и сборщиков членских взносов начались сегодня. 24 и 25 февраля будут проходить сменные собрания с отчетом и выборами профотгов и 28 февраля состоится пленум завкома.

Металлурги все как один, должны принять активное участие в отчетно-выборной кампании и внести свои предложения в новый наказ завкома.

## РАБОТА ЦЕХОВ И СМЕН

### ЗАВОДА

#### ЗА 20 ФЕВРАЛЯ

(Выполнение заданий в процентах)

**ЛИСТОПРОКАТНИКИ 75,9 проц.**

Начальники смены — т. Шаренов.

Стан № 1 — 26,0 проц.

Стан № 2 — 90,7 проц.

Холодный отдел — мастер Барышев

76,2 проц.

Нач. смены тов. Барышев

Стан № 1 — 129,9 проц.

Стан № 2 — 81,4 проц.

Холодный отд. — мастер Свист

113,5 проц.

Начальн. смены — т. Шаловой

Стан № 1 — перевалка

Стан № 2 — 89,9 проц.

Холод. отд. — мастер Назодев

108,5 проц.

#### МЕЛКОСОРТНИКИ 133,7 проц.

Нач. смены — тов. Жемганя

113,9 проц.

Нач. смены — тов. Шамидов Ив.

117,6 проц.

Нач. смены — тов. Уриноватов

113,9 проц.

#### ТРУБОПРОКАТНИКИ — 88,6

Нач. смены — тов. Матренин

85,1 проц.

Нач. смены — тов. Юсеев

93,3 проц.

Нач. смены — тов. Сиваев

92,3 проц.

#### ВИЛОПРОКАТНИКИ 102,4 проц.

Нач. смены — тов. Кузнецов

88,2 проц.

Нач. смены — тов. Раузаев

94,1 проц.

Нач. смены — тов. Ионов

123,7 проц.

Декабрьский

116,7 проц.

Новый-мартен

66,8 проц.

Старый-мартен

101,7 проц.

Красельный

92,3 проц.

## Партгруппа Седова-лучшая в цехе

Партийная группа Седова в смене мастера Хобрева объединила в цехе 12 кандидатов партии и сочувствующих тов. Седов не плохой партиорганизатор. Он ежедневно проверяет за даша, данные им членам партии, ведет учет посещаемости и успеваемости занятий на вечернем факультете. Сейчас он дал задание проработать доклад тов. Молотова об изменениях конституции, рассчитанное на 4 дня.

Каждый коммунист привлечен к отдельным работам по верстке в сочувствующих. Сам он заведовал в сочувствующих работниц Цехов, которая на первом занятии пошла от него весьма удовлетворительно. На проверочном занятии 14 февраля, в партгруппе Седова ответили хорошо 2, удовлетворительно 1 и слабо 4. 20 февраля в 9 ч. в 2, вторичная проверка коммунистов.

Не плохие показатели имеют коммунисты партгруппы Седова и на производстве. Первый подручный сталовара тов. Назев при плановом задании сделать закладку печи в 3 часа 15 минут, выполнил эту работу в 2 часа 15 минут, Атаманов-2 ч. 20 минут, Шимелов, вместо плановых 3 часа 30 минут, закладывает печь в 2 ч. 15 минут и сам Седов при задании в 3 часа 50 минут, закладывает печь в 2 часа 45 минут.

Программа января сменой мастера Хобрева, выполнена на 104 проц., а на 15 дней февраля на 106,9 проц. К числу недостоего нужно отнести не совсем удовлетворительную смену смен на отдельных участках. Хватов-различия из-за халатной постановки зазора, в ночь на 16 февраля потерял 20 тонн металла.

М. 3.

## Рабочему завода — лучшие условия труда

В цехах лучшей постановки работы по технике безопасности в охрану труда, в конце января были проведены переобучения комсомольцев и общественных инспекторов. В первый по ловине февраля было проведено два инструктивных совещания общественных инспекторов. На последнем совещании 7 февраля, общественные инспектора, рассуждая о своей работе, давали советы, что они о школьных инспекторах завода, улучшат работу и создадут нормальные условия труда рабочему и ликвидируют число несчастных случаев.

Заметно улучшается работа общественных инспекторов в трубопрокатном цехе — Цинлов и Яковлев и на железной дороге: Гасисев и Хебев.

Работа прошлого года пошла да, что без общественности и активного участия инспекторов в борьбе за технику безопасности и охрану труда трудно улучшить условия работы. Обсуждая перед общественными инспекторами стоят задача шире развернуть работу по конкурсу по технике безопасности и охране труда. В 1936 году необходимо добиться лучших показателей по конкурсу и снизить количество несчастных случаев по заводу.

Санитарный инспектор —

В тепло-мартеновском, виллопро-

## КОНКУРС ОБЪЯВЛЕН

С февраля по апрель, по заводу объявлен конкурс на лучшую постановку работы по технике безопасности, охране труда и промышленности. К конкурсу участвует 16 цехов. Жюри конкурса: технический директор — Тельберг, зав. техникой безопасности, технический инспектор, санитарный инспектор — Яковлев, главный инспектор Саввина, представители: газеты «Металлург»,

паркома, заводского бюро ИТС, от нового мартенского цеха — Мамлинов, старшего мартена Маслов, доменного бункера и от транспорта Радисев.

Жюри поручается произвести проверку хода конкурса на трех днях раз в месяц, 5 и 20 числа. Удостоения конкурса прообразуют на сменных собраниях с 1 по 6 февраля, 20 февраля на члассе проверки хода конкурса.

## Долго-ли будет так продолжаться

Около подогревательных печей в листопрокатном, шлак накапливается грудой. Рабочие работают между двух огней, с одной стороны печь, с другой — шлак, который систематически не убирается. Работом с крыши течет вода и скандальится в аме около печи.

Когда выкидывают расплавленный шлак, от быстрого испарения воды он брызжет и мы опасаемся потерять глаза, или ступить совсем. Климат сойдет в бок, но уверенности, отбескать некуда, кругом завал и склизко.

Под весь зарят ямаи и в них стоит лужа воды. По лужам приходится ползать баланку и если поскользнется — закладывает.

Урсы и станок течет, прохудные мостки все вздутова-

ны и перекошены, пойдешь по мосту, того и гляди головой ступнешься о перила. Шторм с нижней стороны нет и вода падает на мостки, размывает их с грязью. Загрязненные шпнты у печи неводные и от них за два метра жарко, а трубы для воды есть.

Старший инспектор охраны труда — Земцов не видит этих условий работы, а сколько раз рабочие звонили об этом в чалынку цеха Борбору, но мер никаких не принимается и работам все по старому.

Борбов, Жемганя.

В решении Требуем от тех инспекторов директора т. Губова бы привлечь повелевающих мер к созданию нормальных условий работы в листопрокатном цехе.

## В цехе должно быть чисто и безопасно

Плохо обстоит дело с охраной труда в механической мастерской. Не так давно уборщица, несшая воду, Карпухина Е. поскользнулась, ушибла ногу и ушла на больничную. Воду носить приходится большими ушатми, а в мастерской в проходах полно деталей, того и гляди кто нибудь упадет.

«Когда мы стали говорить, что бы очистили проходы, нас не слушают, а только смеются», — заявляют уборщица Маркина, Лопатина и Чарыкова.

Около сферического станка куда детали и не прольются. Только на весь цех одно да и то

неисправно, при автолке вышка будет резын.

В цехе полная антисанитария, вода некачественная, около бака сырость, тазов нет. Вода выливается в одном бачке, а второй бак есть, но почему то не выливается.

Обраточного материала нет. До тали приходится вытирать руками. Несмотря на заявления инспекторов об охране труда Удалова М. В. и Ухланов И. И. — на это никто не обращает внимания.

Маркина, Чарыкова и Лопатина.

## УСЛОВИЯ КОНКУРСА

### ЦЕХА ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И САНИТАРИИ

1. Использование спецодежды для по назначению, правильное ее хранение и уход
2. Своевременная выдача работникам спецодежда и снабжение спецодеждой
3. Опрятное содержание бытовых помещений цеха. Снабжение цеха питьевой водой. Исправное содержание питьевых баков, посуды и т. д.
4. Своевременное и полное ее труда и промышленности. Предоставление работникам санитарных отпусков.
5. Полное устранение завалов и загрязнений территории цеха и рабочих мест.

### ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

1. Довести до конца случаи травматизма с потерей трудоспособности.
2. Выполнение в указанные сроки всех распоряжений по технике безопасности, охраны труда и промышленности, неходящие как от администрации, так и от инспектора.
3. Производить качественное работ и расходование сумм по технике безопасности, проамсам тарам и охране труда не допускать перекаходов.
4. Содержать в исправном состоянии отражения и детали станков, и машины.
5. Содержать в исправном состоянии, имеющиеся в цехе вытяжную и обдувную вентиляцию.
6. Иметь в цехе надлежащее освещение рабочих мест.
7. За выполнение вышеуказанных показателей конкурса устанавливаются следующие премии: 2 премии по 100 рублей и 250 рублей; 3 премии на курорты и 5 путевок в дома отдыха.

## Комсомол завода слабо готовится к гостехэкзамену

\* Пленум завкома комсомола, состоявшийся 17 февраля, обсудил вопрос о подготовке к сдаче государственного технического экзамена по комсомольским организациям.

\* Отмечено, что цеховые комсомольские организации не развернули работы. В цехах мало лозунгов и плакатов, комсомольцы плохо посещают техническую консультацию.

\* Пленум вынес решение о созыве 24 февраля заводской конференции молодежи с вопросом проведения гостехэкзамена.

\* Пленум обсудил поведение комсомольского организатора отдела капитального строительства завода Благовещенского, допустившего ряд поступков, недостойных звания комсомольца и развалившего работу организации.

\* Пленум его из комсомольских ячейки и предложил первичным организациям проработать этот вопрос на своих собраниях.

## В гостях у подшефных

Шесть комсомольцев трубопрокатного цеха, подготовив спектакль "Молодой ельник", выехали с постановкой в подшефный колхоз "Оборона", ниже верейского сельсовета.

17 февраля комсомольцы приехали к 8 часам вечера в Нижнюю Ререю, где им была оказана теплая встреча.

Начало спектакля было назначено в 9 часов, но уже к 8, зал был полон. Всех желающих посмотреть спектакль из-за недостатка помещения обслужить не удалось.

Колхозники остались довольны спектаклем и просили приехать еще. Комсомольцы, трубопрокатного цеха сделали хороший вечер на этом не должны останавливаться.

Агапов.

## Транспорту заводов — помощь дирекции

Недавно на муромский паровозо-ремонтный завод были командированы сотрудники транспортного отдела т. т. Агоскин и Богламов, за приобретением запасных частей и качественной медной отливки для арматуры паровозных котлов, ибо отливка арматуры, наших заводов непригодна.

Кроме того испорченная, газовой заваркой решетка котла, паровоза № 302, требует замены новой, или починки ее котельщиками высокой квалификации, которых на заводе нет.

Удовлетворить требования

транспортного отдела в Муроме отказались, лишь потому, что дирекция Выксунских заводов не отпустила им обрезков неходового железа. В Муроме заявили: "Пока отношение к нам Выксин, неизменится, никакой помощи от нас не ждите".

Дирекция заводов, необходимо урегулировать взаимоотношения с муромским паровозо-ремонтным заводом, так как все заказы транспортного отдела по ремонту паровозов и вагонов выполняются в Муроме.

И. Батьков.

## Сорокин нормирует с потолка

В чугуно литейном цехе, — начальник Лащини, нет твердых норм. Нормировщик Сорокин, нормирует с потолка, говорит формовщики, бригады Глубокова. Например, 17 февраля за изготовление модели самотаски для трубоного цеха, он сначала дал норму в 16 часов. Когда рабочие норму опротестовали, через несколько часов Сорокин, привнес норму, на 20 часов.

Этот факт не единичен, они повторяются очень часто. Когда мы запротестуем нам прибавляют.

Работаем не зная твердых расценок. Без споров ни один ряд не проходит. Несколько раз писали об этом в стенгазету, но ни начальники, ни профорганизатор, мер не принимают. А Сорокин продолжает давать расценки "на глаз".

С—В.

## ПОСЛЕ НАШИХ ВYSTУПЛЕНИИ

Отвечаю на заметку, помещенную в "Коротких сигналах" газете "Металлург" за 16 февраля.

Гармонь пропала в мае 1934 года. Сообщаю, что виновники найдены Клиники и Скуцкини. В ближайшее время будет суд над ворами.

Профорг Шуккин.

Л. Левитин.  
Редколлегия: И. Самойлов

## Извещение

В помещении производственных-технических курсов (бывшее здание детских) в связи со сдачей гостехэкзамена открыто отделение технической библиотеки, в которой можно получить пособия. Отделение технической библиотеки работает с 10 до 6 часов вечера, кроме обще-выходных дней.

Техпроп завода.

## С 5 февраля начала выходить заводская газета "МЕТАЛЛУРГ"

В марте газета будет выходить два раза в шестидневку, или десять раз в месяц. Подписная цена на газету 30 копеек в месяц.

Подписка принимается цеховыми профорганизаторами. Каждый рабочий должен выписывать свою газету "Металлург".

Редакция.